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Ландшафтні рубки догляду поєднують завдання лісівничих рубок і 

задачі формування ландшафтів: покращення естетичних, санітарно-

оздоровчих і захисних функцій лісу при одночасному формуванні насаджень 

стійких до несприятливих факторів в умовах масового рекреаційного впливу 

і здатних до значного накопичення зеленої маси. Призначаються на ділянках, 

що не потребують проведення реконструктивних рубок. Першочерговою 

задачею ландшафтних рубок догляду ї забезпечення вирощування 

високопродуктивних насаджень у відповідності з типом лісу. 

Формування ландшафту тривалий процес, що продовжується 30-40 

років і за один прийом поставлено мети досягти неможливо. Рубки 

періодично повторюються, з кожним прийомом наближуючи насадження до 

проектованого типу ландшафту. При цьому у кожному прийомі строго 

спостерігається відповідність першій ідеї поступового формування 

визначеного типу ландшафту на конкретній ділянці. У кваліфікаційній роботі 

ландшафтних рубок догляду ми не розробляємо, так як планується, що 

елементи формування ландшафту будуть враховуватись при виконанні рубок 

догляду, що призначені лісовпорядкуванням. 

В лісопаркових насадженнях в молодняках до 20 років догляд 

проводиться суцільний по всій площі ділянки і визначається який тип 

ландшафту найбільш вдало може бути сформований. Тут може бути декілька 

головних порід, особливо, коли змішування куртинного характеру. В 

насадженнях ІІ класу віку і вище продовжується формування раніш 

наміченого ландшафту комбінованим способом. Тут необхідно різко 

підкреслити різницю в типах формованих ландшафтів між ділянками. В 



чистих насадженнях при формуванні закритого ландшафту з горизонтальною 

зімкнутістю переважаючим методом рубки буде низовий. Переважання 

верхового методу бажано у випадку, коли формується закритий тип 

ландшафту з вертикальною зімкнутістю. Для формування напіввідкритих 

ландшафтів з груповим розміщенням дерев рекомендується використовувати 

комбінований метод. 

Активно з вибіркою дерев з усіх частин намету ландшафтні рубки 

догляду проводяться в зонах масового відпочинку, де найбільш сильні зміни 

під впливом рекреаційних навантажень і де необхідно в стиснуті строки 

створити комплекс привабливих пейзажем, підсилити стійкість насаджень та 

збільшити рекреаційну ємність зони. На основі загальних рекомендацій 

лісовпорядкування тут розробляється спеціальний детальний проект 

ландшафтним архітектором на зону або на окремий композиційний вузол. 

Ширина смуги визначається глибиною проглядальності. Загалом ця 

відстань в деревостані не перевищує 50м. Високий естетичний ефект 

відкритих просторів в значній мірі визначає естетичну оцінку ландшафту 

відкритого простору, тому формування узлісся рубкою ї рубкою формування 

ландшафту. Рубки формування лісових узлісь в основному проводяться в 

місцях активного масового відпочинку. 

Висновки. 

1. В процесі рекреаційного використання території відбувається 

додатній соціальний ефект та негативні екологічні наслідки, які відбиваються 

на всіх компонентах лісового біогеоценозу.  

2. За зростання рекреаційного навантаження різко спадає 

чисельність видів підліскового ярусу та підросту, зменшується зустрічність, 

середній вік та середня висота підросту.  
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